

書香處處

《差傳透視 - 異像、挑戰、策略》

羅渣堅尼 著 / 熊黃惠玲譯

香港：差傳事工聯會，2002。



陳韻賢

(中國神學研究院延伸課程學生)

差傳不單只是堂會差傳部要關注，更是每個信徒的使命，耶穌基督在升天前頒佈的大使命中說：「.....使萬民作我的門徒.....」，祂的心意是要我們把福音傳給世上萬民；是以，差傳是每個基督徒都應該關心的。在《差傳透視-異像、挑戰、策略》一書中，提及了一些有關差傳的 聖經根據、現今差傳的挑戰和宣教士的動機及需要，書中的內容表達十分清晰、簡單易明，使讀者能容易更闊去認識差傳。

閱讀此書使我認識到差傳事工的內容是很闊的，在有關跨越文化和跨地域的福音發展外，信徒要多認識差傳事工，就要了解福音在不同文化、歷史及宗教觀念等背景所帶來的挑戰，也要從聖經中明白神對差傳的教導和心意。書中提到在廿一世紀「全球化」的出現，對差傳發出了極大的挑戰；由於人口的急劇徙移，全球人口不斷由鄉村遷移到城市，很多超級城市出現，人與人之間地域界限縮短了，加上難民和留學生越來越多，福音可更開放地傳開給從前不能達到的人中。這個情況就如耶穌所說的『禾場已經熟了』，提醒了我們要多了解現今全球的形勢，預備好為神的國度奉差出去傳福音。

書中的第二課提到宣教士及差傳的動機，這課內容給我很多的反省。宣教士是神親自差遣去傳遞福音的；書中亦指出不同人有不同的宣教動機—有些動機是錯誤的，如為了「自我實現」、追求冒險、擴張教會和贏取專業發展機會等。提醒了作宣教的應持的正確心態。這提醒了要祈求神保守宣教士的心，關心差傳事工的信徒更要多為他們祈禱，在後方作支持。當然不可忘記神其實已與宣教士同工、同受苦，聖經提到耶穌和保羅在宣教時，神和聖靈也親自幫助及作感動人心的工作，從神而來的信心才是被差遣的最大安慰及支持。

這書提到宣教士的動機和需要外，也說及差傳的聖經基礎。作者從舊約及四福音中說出差傳的信息，更以耶穌和保羅作榜樣。另一方面也提及了一些對差傳事工十分實際的聖經基礎，有聖靈的工作、禱告的能力及異教的衝擊，其中最為深刻的是有關耶穌基督的獨特性和終極性這課題，有助於弟兄姐妹反醒個人對基督福音的信念和觀點，以免當真理及一般世界觀有所不同時，會有所妥協。

差傳常注重差宣教士往鄉村或貧困地區，很多差傳事工的資源都投放在這些區，因認為這些地區有很大需要，但其實全球人口的遷徙，造成很多超級城市的出現，城市宣教是現代差傳事工中也很有逼切需要，作者在書中說出我們要去需要工人的地方，不是去我們喜歡去及自己認為值得去的地方，書中說：問題不在於我們是否喜歡居於城市，而在於我們是否願意去到需要工人的地方，以及神要我們去的地方……城市提供前所未見的機會，讓我們去接觸眾多的群體，向他們傳講耶穌基督的福音，在地上擴展神的國度。”這說話很值得我們思考。城市宣教這觀念對我來說也很埋身，很需要關心和作行動，因香港正是一個大城市，正如作者說大城市有前所未見的傳福音機會，愈來愈多新移民到港，包括國內同胞和南亞人士，信徒活在香港要為香港人，也要為其他文化的居民祈禱及作福音工作，把握神賜下的機會。

《差傳透視-異像、挑戰、策略》這書對差傳事工作出了各方面的介紹，手法清晰易明，很適合弟兄姐妹為認識差傳而閱讀。另外，在每一課題的最後也有問題討論部份，當中所設計問題很適合於小組聚會中與弟兄姐妹一起討論，可增加弟兄姐妹對差傳的認識和關心。

《環球華人宣教學期刊》第十一期，2008年一月。

(本文乃作者於2006年，進修中國神學研究院延伸課程時的讀書報告)